

大营镇:

## 多措并举推进河湖“清四乱”专项行动

近日,为维护河湖环境,深入开展河湖“清四乱”专项行动,加快实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的总目标,大营镇多措并举,对全镇范围内乱占、乱采、乱堆、乱建等突出问题开展清理整治行动。

严格制度落实,加强宣传教育。大营镇要求各行政村严格规范巡河记录、问题台账及整改台账,通过查漏补缺,确保各类管理资料有序存档,同时还以悬挂横幅、设立公示牌、多媒体宣传等方式营造浓厚氛围。

加强摸排走访,及时整改落实。各村严格按照镇党委、政府要求,利用微信小程序“河长巡河通”开展经常性巡河,对全镇范围内的“四乱”现象进行

全面细致摸底调查,彻底清理河道内的生活垃圾、建筑垃圾、违法建筑物等,对漂浮物堆积和卫生死角问题进行全面整治。

严肃考核问责,确保履职尽责。镇河长办通过组织督查,对工作开展情况进行通报,对弄虚作假、不作为、慢作为和工作组织不力等行为发现一起、处理一起、通报一起,并对相关责任人予以责任追究,确保各河长履职尽责。

自清河行动开展以来,大营镇共出动500余人次,投入机械80多辆,清理河道垃圾200多立方米,拆除河岸违建6处,受到群众的交口称赞。

(蔡长伟 王黎扬 朱建军)

石桥镇:

## 推行“河长巡河通” 营造河道新环境

12月23日,在流经吕寨村的净肠河河面上,石桥镇清理小组将河道内的生活垃圾、杂草、淤泥以及其他漂浮物收集整理后,统一进行清运。

为切实履行“河长制”工作职责,实现河道水环境的持续改善,推动人居环境整体提升,石桥镇积极推广使用微信小程序“河长巡河通”,对巡河信息进行记录、反馈。今年以来,各级河长巡河次数已达2610人次。

在河道日常巡查时,该镇将清理垃圾、清除违章搭建、整治入河排污口、加快推进绿化工程作为巡河的重点内容,做到发现问题立即整改,集中在全镇净肠河流域的4个行政村开展河道垃圾清理行动,有效防止新问题的发生。

据悉,此次河道垃圾清理行动是该镇对前期巡



河时发现问题的一次集中整改行动,也是推动河长制工作向信息化发展的一个生动写照。当天,清理小组共完成了2公里的清理河道工作。(郭源冲 文/图)

(上接一版)立足于农业,龙王沟乡村振兴示范区改变传统种植结构,集中流转上万亩土地,打造油料作物、道地药材、绿色蔬菜、观赏植物等七大种植示范基地。在此基础上,延长产业链条,发展果蔬、食用油、中草药等特色农副产品加工,并依托于农业和乡村,发展红色研学旅游、乡村康养度假游、休闲农业观光体验游。

虽已是寒冬,刚刚荣膺“2019中国最美乡村”称号的杨沟村,农家院里宾客依然络绎不绝。小桥流水、古井老树,农家书院、农具展馆……一处处原本年久失修的房屋、杂草丛生的庭院,变身为勾起乡愁的文化地标,让游客流连忘返。

依托特色村庄,今年端午,宝丰县首届端午文化节在乡愁杨沟、画里王堂、醉美龙泉寺开幕,数万游客慕名而来,欣赏整洁美丽的乡村风貌,观看奇妙无穷的魔术表演,体验丰富多样的娱乐设施,见识古香古色的老物件,品尝乡村特色美食和当地的新鲜瓜果。

“现代农村既要记得住乡愁,又要看得见发展。”马培翼说,目前正在着手打造的鼎丰农趣谷、精品民宿、美食文化节、全省高校创业者大会等田园项目、节庆活动,将把龙王沟农文旅品牌越擦越亮。

龙泉寺新村的牛坤自从得知区里要在自个儿村建研学基地,也“拽”了起来。他闲置许久的二层“小别墅”过去15万都卖不出去,现在25万他都不卖。“我准备把房子装修一下,参股研学基地项目,到时候就可以‘坐等’分红了。”牛坤说。

依靠土地租赁、果树种植、民宿餐饮,今年龙泉寺村增加集体经济收入17万元。“村强民富才是乡村振兴的关键目标。”马培翼说,我们充分发挥农民的主体作用,引导村民成立劳务、农机、林果合作社等专业合作社6家,实施“公司+专业合作社+农户”的模式,让他们充分融入到示范区发展的产业链中。另一方面,通过公司运作盘活村集体资产,让资源变资产、农民变股民、资金变股金,增加农民收入,壮大集体经济。

“龙头”带动,全面“开花”。承载着产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新希望,宝丰县在刚刚举办的博鳌国际峰会上,荣获“乡村振兴示范单位”“全国百佳旅游目的地”等多项殊荣。数据显示,2019年,全县共发展规模以上农业产业化龙头企业29家,省级农业产业化集群3个,登记注册的农民专业合作社472家,家庭农场206家,共带动农户3.9万户,吸纳当地劳动力就业1万人,农民人均年增收3000元以上。

宝丰乡村「抱团发展」:

一村美 连村美 村村美

## 县纪委监委开展党风廉政建设监督检查

为切实提高党员干部思想政治素质,增强拒腐防变能力,连日来,县纪委监委派驻交通运输局纪检监察组对派驻的六家单位全面开展党风廉政建设监督检查,通过上廉政党课、查阅资料、核对账目、个别座谈等多种方式,切实提高单位廉政风险防控意识,从严落实党政主体责任。

日前,记者在县公路管理局党员活动室看到,一堂生动的廉政党课正在宣讲。派驻纪检组组长温亚菲以《廉洁公路廉洁人 忠诚清正路畅通》为题,结合单位行业特点,为全体党员干部作党风廉政建设专题报告,积极引导干部职工立足岗位,履职尽责,做清正廉洁、敬业爱岗的公路人。

派驻纪检组对公路管理局在监督检查过程中发现的问题进行反馈,并深入到石桥镇小颜湾村,对该局承建的通村、通户道路廉政施工情况进行走访、调查,督促其完善制度,细化措施,建立长效机制,进一步落实从严治党主体责任。(张克勋)

## “烟头革命” 推出新举措

# “灭烟柱”亮相宝丰街头

这几天,在县城的火车站、公交站、广场、公园等公共场所,出现了许多美观实用的灭烟柱。这是我县为进一步提升市民文明素质和城市文明程度,推行“烟头革命”而采取的便民新举措。

“随意丢弃的烟头,不仅影响城市的整洁,也加大了清扫难度,还带来了很大的安全隐患。”负责君文路保洁的环卫工人连建选告诉记者,灭烟柱设置以后,好多人都能自觉地把烟头扔进灭烟柱。这既美化了环境,又减轻了环卫工人的工作量,让我们的家园越来越文明。

“我爱抽烟,以前在户外抽完烟得找垃圾桶扔,还怕烟头熄灭不彻底,引燃垃圾桶中的垃圾。现在有了灭烟柱,安全的同时,更加方便了我们的烟民,也促使我们要养成自觉维护环境的良好习惯。”市民张顺说。

据县城市管理局环卫处负责人介绍,我县首批灭烟柱共安装44个。下一步还将在公厕、宾馆、旅游景点等人流密集的地方设置灭烟柱,并对使用情况进行实时管理,根据需要随时调整增补。

“灭烟柱的设置,是我县近年来不断加强城市精细化管理、改善市容环境、提升城市品位的一个生动写照,也



是城市管理不断增强服务意识、疏堵结合、便民利民的一个鲜活缩影。”县城市管理局赵红哲局长说。“在以后的工作中,我们将继续秉承为人民管理城市的服务理念,把协调好、解决好城市发展与市民利益作为城市管理工作的出发点和落脚点,增加便民举措,满足群众需求,打造整洁有序的城市环境,不断促进市民文明素养与城市文明水平双提升。”(李选正 文/图)